



Lobogózzuk föl a házakat!

A Szeged megyei városi tanács és a Hazafias Népfrent városi bizottsága kéri a lakosságot, a vállalatok, intézmények dolgozóit, hogy hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából nemzetiszínű és vörös zászlókkal lobogózzák föl a házaikat és a középületeket.

Tavasza a gyümölcsösökben



Végre itt az igazi tavasz! Benépesült a határ, különösen a gyümölcsösökben dolgozik sok gazda. Az egyik legnagyobb és a termést megalapozó munka, a metszés van soron. Pattannak a rügyek, jó az idő, nem lehet a munkát halogatni Zákányzéken a két Bakai Istvánt — apát és fiút — fényképezte le munkatársunk metszés közben.

IDŐSZERŰ TÉMÁK A KULTURÁLIS POLITIKÁBAN

A JATE pártbizottságának meghívására a bölcsészettudományi kar pártalapszervezeteinek taggyűlésén részt vett tegnap, csütörtökön délután Pándi Pál, a Népszabadság főmunkatársa. Időszzerű ideológiai, kulturális és művészetpolitikai témákról tartott előadást. Pándi Pált anketon látta vendégül az Irószövetség helyi csoportja, délelőtt a Sajtóházban, ahol a napilapok, folyóiratok szerkesztési elveiről, irodalompolitikai kérdésekről beszéltek.

KOMFORT—KONSUMEX ÁRUHÁZ

Április 3-án, Veszprémben megnyílik a Komfort—Konsumex Műszaki Áruház, amelyet a Komfort Veszprém megyei Iparcikk Kereskedelmi Vállalat és a Konsumex Külkereskedelmi Vállalat társulási szerződés alapján közösen üzemeltet. A mintegy 15 millió forintot nyitókészlettel induló, több mint ezer négyzetméter hasznos alapterületű áruház műszaki és villamosfelszerelési anyagokat, világítótesteket, fűtő és főzőberendezéseket, mosógépeket, centrifugákat, műszaki gumiarúkat és járműtartozékokat kínál a vásárlóknak. A Konsumex Vállalatnál az új áruház megnyitásával kapcsolatban elmondották: arra törekednek, hogy szélesítsék együttműködésüket a hazai kereskedelmi vállalatokkal, és közvetlen kapcsolatot alakítsanak ki a fogyasztókkal. Az első ilyen jellegű megállapodásokat a Szegedi Centrum Áruházal, illetve a Szombathelyi Borostyánok Áruházal kötötték.

DZSESSZ- KLUBB

Az Ifjúsági Ház dzsesszklubja ma, pénteken este 6 órától tartja a soron következő foglalkozását. A dzsesszparté-sorozatban ezúttal Charlie Hadent mutatják be az érdeklődőknek. Ezután Peter Butko tart előadást Csehszlovákia dzsesszéletről.

NYUGDÍJASOK TALÁLKOZÓJA

A HVDSZ Csongrád megyei KISZÖV területi szakszervezeti bizottsága ma, pénteken délután 3 órai kezdettel nyugdíjas-találkozót rendez a KISZÖV-klubban (Szeged, Arany János utca 9.). A találkozón dr. Soproni Lajos tart diáképes úti beszámolót Kubáról.

ÁT A TILOSON

A rendőrség 3 ezer 200 forint pénzbírságra büntette Molnár Ferenc 56 éves Szeged, Karikás F. u. 24. szám alatti lakost. Február 3-án, a Petőfi Sándor sugárúton haladt személygépkocsijával a Szabadkai úton, és amikor a vasúti átjáróhoz ért, a fénykorompó tilos jelzése ellenére áthajtott a síneken, megelészte egy szintén szabálytalanul közlekedő lovas fogatot.

Csörög a telefon... Csörög a telefon...

... sajnálatunkra rossz hírrel kezdjük: a dorozsmai szélmalom környékére csak drága pénzért tudnának nyilvános telefont szerelni. S mivel erre nincs beruházási keret, az állomást nem szerelik fel — szöjt Vojnár László, igazgatóhelyettes a postáról.

... Tápérol kérdezte Márta Lajosné, hogy a térszérioda előtt a nyilvános telefont mikor javítják meg?

... buta ötletnek tartja dr. B. K.-né, (10-307), az útburkolati jelek festését — nappal! Javaslata viszont okos: fessék éjjel, amikor nincs forgalom.

... a hívó Balogh János, aki nem tudja hívni a Somogyi-udvar házának liftjét, pedig két hónapja — hatéves átfutási idő után — vadonatúj szerelék. Talán előrelátás? Gondolják, ügyis elromlik, s eleve rosszat szerelnek be?

... megtudtuk, hogy a téli sár porrá vált. Logikus, az viszont nem, hogy a Felső-Tisza part járdáját és a 9-es trolis végállomását nem takarítják.

Van, de nincs

Hanta Maca mélyen elgondolkodott, töprengett, járkált le és fel, míg végre döntött: csakis fizikai dolgozót ír a lakásbejelentő foglalkozás rovatába. Mi más is lehetne? Foglalkozásában a fizikai jelleg domborodik ki leginkább. A domborulatok meg nála igazán fontos, valóságos és kézzel fogható szerepet játszanak. Mielőtt valakinek a pajzán mezők felé iramodnának gondolatparipái, gyorsan leszögezem: én arra gondoltam, hogy a szeles, huzatos utcán, sarkokon ácsorogni, vékony talpú túsarkakon sétálgatni órákon át, bizony eléggé strapás fizikai munka. Még a séta megszokása sem igazi pihenés, még akkor sem, ha a közeli presszó melegében ereszkedik egy székre. Akkor azon kell fáradoznia, hogy rummal dúsított feketéjét fizesse ki egy, már kéllően elázott, palimadár.

Az előző, akár némi képzavarnak

is nevezhető paripás hasonlat annak a bűne, aki kitalálta és leírta. Mentéségül legföljebb az a körülmény szolgálhat, hogy az élet nem ritkán mutat fel „képzavarnak”. Néha mást látunk, vagy hallunk, mint amire felkészültünk.

Hogy csak egyet említsek: tudjuk jól, hogy hazánkban a bordélyházakat rendelet szüntette meg már a negyvenes években. Ezzel egyidejűleg e házakat bezárták, az ott kollektíve dolgozó és egyéni foglalkozkodó hölgyek bárcáját bevonták. Ezzel az intézkedéssel a „kéjő”, mint foglalkozás, megszűnt létezni. Általános meglepetésre a sajtó, a rádió, a televízió mégis foglalkozik velük. A televízióban láthattuk a szakmát képviselő nők egy csoportját, hallhattuk nyilatkozataikat foglalkozásbeli nehézségeikről, gondjaikról, kiszolgáltatott helyzetükről, mondhatni kizsákmányolt életkörü-

ményeikről. Értésülhettünk ezen iparág hierarchikus felépítéséről; bizony, nem mindegy, hogy valaki a Rákóczi téren, vagy a Hiltonban dolgozik. Tájékozódhattunk kerestetükről, sőt devizarendeleiteinket megszögző bűneikről is. Mint a gazdasági életben itt is előtérbe került a kemény valuta jelentősége. Csak arról nem esett egyetlen szó sem, hogyan létezhetnek, működhetnek, egzisztálhatnak (nem is rosszul) — akik nincsenek?!

Hanta Macát aligha érdekli ez a szóbeli kérdés. Felölti „munkaruháját” és elindul a nappali vagy éjjeli műszakba. Papírjai, személyi igazolványa, személyi száma van, mint akármelyik állampolgárnak, lakásbejelentőt tölt ki stb. Legföljebb az okoz neki gondot, hogy a foglalkozási rovatba mit írjon? Alkalmi, vagy fizikai dolgozó? Mert segéd-munkát le nem írva semmi pénzért! Ő szakképzetnek tartja magát. Meg aztán szakmai büszkeség is van a világon. Valóban; ki is kétkednék ebben?

B. M.

Felhősödés

Várható időjárás ma estig: Gyakran erősen megnövekszik a felhőzet. Előbb nyugaton, később másutt is többfelé várható eső, zápor, helyenként zivatar. A sokfelé erős, főként a Dunántúlon időnként viharos délnyugati szél kissé mérséklődik és északnyugatra fordul. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 11 és 16 fok között alakul.

DÖNTŐS SÁGVÁRISTÁK

Az országos középiskolai tanulmányi verseny döntőjébe jutott több ságvárista diák. Német nyelvből a negyedik Karikó Éva, Rixer Márta. Felkészítő tanárak: Józsiáné Mocsai Andrea, Francia nyelvből a negyedik Fejes Edina, Pajtényi Nóra, Bozókai Zsolt, Selmezi Lóránt, valamint a harmadik osztályos Nagy Katalin. Tanárak: dr. Józsa György. Az országos olasz nyelvi versenyen első helyet szerzett Lévai Judit (első), harmadikat Jóó Erika (negyedik) és Muhari Éva (harmadik), Kakuszi Lászlóné segítette felkészülésüket.

SZÍNES MŰANYAG CSÓNÁKOK

Háromszemélyes színes műanyag sportcsónakok gyártását kezdte meg a hajdúszóvati Lenin Termelőszövetkezet tavaly szervezett kiégszítő üzemében. Az újfajta vízi járművek súlya mindössze hatvanöt kiló lesz, s a KRESZ előírásainak megsértése nélkül lehet majd szállítani ezeket személygépkocsin is. Az üvegszálás poliszterből gyártott csónakot kétoldaltól beépített légszák védi a vizen a felborulástól.

A CZIFFRA- ÖSZTÖNDÍJASOK PÓDIUMA

A jövőben a Soproni Liszt Ferenc L.üvelődési Központ állandó pódiumot biztosít a senlis-i Cziffra-alapítvány ösztöndíjasainak. A fiatal művészek franciaországi tanulmányútjuk előtt koncerten mutatkoznak be a város közönsége előtt. Cziffra György, a Franciaországban élő magyar zongoraművész a közelmúltban részt vett a Soproni Tavasz Napok egyik koncertjén, s ott jelentette be a művelődési központtal erről kötött megállapodását.

Diagnózis

— Doktor úr, biztos a betegségem diagnózisában? Egyszer egy orvos mellhártyagyulladásal kezelte egy barátomat, és meghalt tífuszban.

— Ne nyugtalanodjék. Ha én valakit mellhártyagyulladással kezelek, akkor mellhártyagyulladásban is hal meg!

SZÍNHÁZ A KÁVÉHÁZBAN

A szegedi irodalmi kávéház programjában hétfőn, április 2-án este 7 órakor a Magyar Szinkor vendégjátékára kerül sor. A Royal miniszínházán Mécsfény címmel (a két költőóriás élete és levelezése dialógusokban) kétszemélyes darabot mutatnak be Szabó Józsefnek, a győri Kisfaludy Színház tagjának rendezésében. Petőfi Sándort Farkas István, a Radnóti Színház, Arany János Geréb Attila, a József Attila Színház tagja alakítja. Belépőjegyeket 30 forintot áron a Royal kávéházban (Kölcsy utca 1.) vásárolhatnak az érdeklődők.

volt Fordomat? Csak tippelni tudunk: valaki heccelt önnel, de rovatunkkal is. Örök tanulságul: jó szándékkal vagyunk, hasonlót várunk, viccelni szeretünk, de a munkánkban nem ismerünk tréfát!

... gondoljuk, nem viccelt Kotroczó Péter, a 17-713-ról, amikor azt tudatta, hogy 1982. július 19. óta nem tudták meggyógyítani a 350-es Jáwa motorját. Sovány kifogás a Cserzy Mihály utcai motorszereplőtől: nincs dugattyú. Lehet csinálni!

... Rókuson, a 209-es épület táján viszont motoroznak a gyerekek az elhanyagolt környéken. Vonyító gépeikkel csendháborítanak. Meddig még?

... miért foglalkozunk apró-cseprő dolgokkal? — kérdezték a 19-422-ről. Ami telefonálónknak kicsiség, az másoknak fontos lehet. Egyébként köszönjük elismerését, mely így szólt: meg ne szűnjön a Csörög, mert így: ki kínálja a soha nem

Színhátszó napok Szentesen

Szentesen, az Ifjúsági Házban mátlól, péntektől vasárnapig rendezik meg a dél-alföldi színhátszó napokat. A rendezvénysorozat gazdája a Csongrád megyei tanács művelődési központja, a megyei tanács vb művelődésügyi osztálya, a szentesi városi tanács művelődési osztálya és a házigazda ifjúsági ház. A háromnapos programsorozaton — mely egyúttal minősítő verseny is — 23 gyermek-, ifjúsági, illetve felnőtt csoport 26 bemutatót tart.

Az ünnepélyes megnyitót ma, pénteken délelőtt 10 órakor tartják. A mintegy 350 résztvevő között szegedi amatőr színhátszók is felépnek, a Szegedi Ifjúsági Színpad, a 624-es számú Szakmunkásképző Intézet diákszínháza, a Bebrity Lajos szakközépiskola diákszínháza és a Minerva Színpad. A dél-alföldi színhátszó napok eredményhirdetését vasárnap délbem tartják.

Ifjúsági eszperantó találkozó

A 16. ifjúsági eszperantó találkozót április 6. és 8. között Kecskeméten, az Erzsébet Ferenc Művelődési Házban rendezi meg a Magyar Eszperantó Szövetség ifjúsági bizottsága Bács-Kiskun megyei szervezettel együttműködve. Evek óta mindig más város ad otthont a seregszemlének, melynek elsődleges célja lehetőséget teremteni az ország mintegy háromezer fiatal eszperantistájának arra, hogy megismerkedjen a mozgalommal és a benne részt vevő többi fiatallal. Napjainkban a fiatalok körében megnőtt az érdeklődés az eszperantó, vagyis a nemzetközi segédnyelv

íránt, ahogyan az eszperantisták saját nyelvüket nevezik. A szövetség tanfolyamai évente több százan sajtóztatják el a nyelv alapjait, az állami oktatásban jellemleg egy általános és két középiskolában tanulják a nyelvvel együttműködve. Evek óta mindig más város ad otthont a seregszemlének, melynek elsődleges célja lehetőséget teremteni az ország mintegy háromezer fiatal eszperantistájának arra, hogy megismerkedjen a mozgalommal és a benne részt vevő többi fiatallal.

öt országból érkeznek — ígyezeknek változatos és minden igényt kielégítő programokat összeállítani.

Vadmacskák koncertje

Vadmacskakonzert veri fel a drámai erdők csendjét ezekben a hetekben. Most van e ragadozók párzása ideje, s a harcias vadkandúrok fülserető nyervogással hívogatják a párjukat. Látni ritkán lehet őket, mert az erdő sűrűjében tanyáznak, és egyébként is rendkívül óvatos állatok, a hangjuk azonban messziről elárulja a hollétüket.

A vadmacskákat még nem olyan régen a teljes kipusztulás veszélye fenyegette. A Mecsekhegy el is tűntek, nem kedvezett nekik a hegyvidék erőteljes urbanizálódása.

Vasárnap is nyitvatartó élelmiszerboltok

Az alábbi élelmiszerboltok tartanak nyitva vasárnap is Szegeden. Éliker: 49. számú bolt, 70. sz. húsbolt (Marx tér csarnok) 6—10 óráig. (Szent István tér) 6—9 óráig. (Vezér u. 6.) 7—10 óráig. Csongrád megyei Városellátó Vállalat: 1. sz. húsbolt (Szent István tér), 2. sz. élelmiszerbolt (Szent István tér), 3. sz. élelmiszerbolt (Szent István tér), 6. sz. élelmiszerbolt (Marx tér külön pavilon), 19. sz. húsbolt (Marx tér csarnok), 20. sz. és 38. sz. élelmiszerbolt (Marx tér csarnok) 6—10 óráig. Szegedi Áfész: 71. sz.

húsbolt (Szent István tér) 60. sz. és 68. sz. élelmiszerbolt, 70. sz. húsbolt (Marx tér csarnok) 6—10 óráig. Csongrád megyei Zöldért Vállalat: 8. sz. élelmiszerbolt (Szent István tér) 5—10.30-ig. 21. sz. és 27. sz. zöldség-gyümölcs bolt (Marx tér csarnok) 6—10 óráig. 28. sz. zöldség-gyümölcs bolt (Marx tér csarnok) 5.30—10 óráig tart nyitva. Az élelmiszerboltokon kívül a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat 27 üzlete értékesít még vasárnap tejet és kenyeret.

DELHAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja

Főszerkesztő: Sz. Simon István

Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsközpont utca 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomtatja Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postai hivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x